

追踪报道

# 街头救助发病倒地老人的好心人被市民认出： 男士是市二院急诊科主任 女士是市一院的护士

□记者 王春霞

7月2日早上，一位老人突然倒在市区湛南路西苑小区北门东侧人行道上，众人见状忙上前帮忙，一男一女轮流为倒地老人做心肺复苏（7月3日本报A2版曾作报道）。本报和平顶山传媒客户端报道此事后，人们很快认出了施救的男女：男士是市第二人民医院急诊科主任张磊，女士是市第一人民医院普儿二科护士郭胜楠。众人纷纷为他们的义举点赞：“这是真正的白衣天使啊！关键时刻显身手！”

尽管在视频和照片里为老人施

救的男士并没有露出正脸，可是熟悉他的同事很快就认出来了：“这不是咱医院急诊科主任张磊吗？”昨天上午，确认施救男士是张磊后，市二院医护人员纷纷在微信朋友圈内为他点赞：“张磊兄弟好样的！二院人的典范！”“张磊主任不愧是急救先锋！”“张磊主任，一个真正的白衣天使！”……

7月3日下午，记者与张磊取得了联系。张磊家住西苑小区，他说，7月2日早上，他在湛河堤上散步后准备买早餐，突然看到人行道上躺着一个人，有人围观但无人施救。他当即上前，简单检查后初步推断

倒地者系呼吸心跳骤停，于是立即将病人身体放平，开始实施心肺复苏。胸外按压了一会儿后，一位不认识的女士上前把他替换下来，继续胸外按压。二人轮流施救，直至救护车赶到现场。急救人员将病人抬上救护车，紧急拉往医院。

对于第一个站出来进行街头施救一事，张磊很平静：“习惯成自然，没想那么多。只不过平时一直在医院急救室里做（心肺复苏），这次换在街头做而已。很多人即便懂得急救知识，也不敢上前。我作为专业人士，能帮就帮一下吧。”

另一位参与救人的，是市一院

护士郭胜楠。记者随后联系上了她。郭胜楠在市一院普儿二科从事护理工作已7年，也住在西苑小区。当天早上7点，她骑车出门上班，刚出小区大门就看到一群人聚在路边议论纷纷。走近一看，地上躺着一位老人，一位男士正在给老人做心肺复苏。职业敏感让她下车上前帮忙，松开患者的衣领、裤腰，摸了摸患者的颈动脉，还摸了摸患者的口袋，但没有发现急救药品。“因为胸外按压很消耗体力，我就接手按了一会儿，与那位男士轮流施救。”郭胜楠说，他俩一共按了有10分钟左右，救护车就来了。于是，她

就骑上上班去了。

“昨天一整天都在忙，没有多想这件事。相信每个医护人员见到这种情况，都会积极对病人施救。”郭胜楠说。

据张磊说，那位倒地的老人被救护车拉至市二院抢救，心跳曾恢复一会儿，但最终宣告不治。对此结果，张磊和郭胜楠均表示遗憾和惋惜。张磊说，他为老人实施急救前，不知道老人倒地已有多长时间了。作为急诊科的专家，他建议有关部门对市民普及心肺复苏急救知识，同时市区街头可以设置简单易操作的急救仪器。

## 紫玉兰“热糊涂”了？ 炎炎夏日把花开

□记者 李霞

本报讯 紫玉兰通常在春季开花，花谢长叶。近日，天气炎热，市区建设路中段中国平煤神马集团安培中心院内的三株紫玉兰“热昏了头脑”，居然在炎炎夏日里开起花来。

昨天上午10点多，记者来到安培中心院内，开花的三株紫玉兰位于大门西侧的花坛内，高2到3米，数朵紫玉兰或盛开，或含苞待放。记者注意到，大门东侧花坛内也有几株紫玉兰，虽枝繁叶茂，却没有开花。

在安培中心上班的张广义先生说，这几株紫玉兰是七八年前单位为了美化院内环境种下的，年年春季开花，花凋谢后长出叶子。今春这几株紫玉兰已开过花了，没想到夏季又开了花。

对于这种“花开二度”的现象，市园林处工程三公司园林专业人士姚广顺介绍说，紫玉兰又名木兰、辛夷，木兰科木兰属，为中国特有植物，也是优良的庭院、街道绿化植物。它的花期一般在每年3到4月份，夏季开花的情况较少见，这可能与它们的生长环境、土壤、温度和光照等多种因素有关。



## 图书馆过暑假

昨天上午，小读者在市图书馆借阅图书。

据阅览室负责人介绍，进入暑假，来图书馆看书的孩子多了起来，尤其是这两天市区气温高，阅览室内凉爽，一些家长上班前把孩子送到这里，下班后再把孩子接回家，既不耽误上班，孩子在阅览室还能开心地读书。

本报记者 禹舸 摄

## 冒充支付宝客服行骗 我市警方打掉 一电信诈骗团伙

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 一海南籍犯罪团伙冒充支付宝客服工作人员，在网上发布虚假信息，以帮助咨询群众恢复支付宝错误转账为幌子，骗取支付宝密码实施诈骗。近日，市公安局东安路派出所经过近一个月奋战，成功打掉该诈骗团伙，抓获团伙成员3名，破获案件20余起。

据东安路派出所办案民警介绍，6月4日，该所案件侦办大队接到市民王女士报案称：由于手机支付宝转账错误，她通过网络查询到某网络公司，请求帮助取消转账，结果被骗25000元。东安路派出所立即抽调精干警力成立专案组展开调查。经回访受害人，民警了解到，涉事网络公司多次通过百度、搜狗贴吧发布虚假信息，冒充支付宝客服工作人员实施诈骗。

专案组将信息反馈至市反虚假信息诈骗中心，工作人员根据受害人资金流向进行追踪，发现涉案资金在中国农业银行海南某支行取现。专案组民警循迹赶往海南省儋州市展开调查，最终锁定儋州籍男子王某有重大作案嫌疑。

经过三昼夜蹲点守候，6月22日，专案组民警在海南大学儋州校区城乡接合部附近将犯罪嫌疑人王某抓获。经突审，王某供述了今年以来伙同海南儋州籍人士兰某、陈某诈骗20余起的犯罪事实，涉案价值20余万元。随后专案组马不停蹄赶到200公里外的陵水县将陈某抓获。迫于警方压力，6月27日上午，兰某到当地派出所投案自首。6月29日23时，民警押解3名犯罪嫌疑人返回平顶山。

目前，3名涉案人员均被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



平煤神马集团安培中心大门西侧开花的紫玉兰。

本报记者 李英平 摄

## 欢迎2017年考生报考 河南质量工程职业学院

河南质量工程职业学院是一所培养质量专业人才的公办高职院校、全国职业教育百佳院校、河南省职业教育品牌示范院校、河南省大学生就业工作先进集体。欢迎您加入我们，共创质院美好明天！

- ▶ 志愿填报时间：  
7月9日8时-13日18时进行。
- ▶ 请查阅：  
河南招生考试服务平台网  
<http://pzwb.heao.gov.cn>。
- ▶ 电话：0375—3397111 3397555
- ▶ QQ咨询：350485804



微信公众号